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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja pojazdéw, maszyn i urzadzen i narzedzi stosowanych w rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: MG.03

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.03-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

[a] | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny



Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono przekroj

cawpy

Zadanie 2.

Na rysunku katalogowym przedstawiony jest zespotl czgsci pojazdu z ukladu

cawp»

wzmacniacza momentu obrotowego.
kota zamachowego dwumasowego.
sprzegla elektromagnetycznego.
thumika drgan skretnych.

kierowniczego.
hamulcowego.
napedowego.
zawieszenia.
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Zadanie 3.
Na ktorym rysunku przedstawiono silnik spalinowy wysokoprezny chtodzony powietrzem?

Zadanie 4.
Ktory z preparatow stosuje sie w ukladach wydechowych z selektywna redukcja katalityczna SCR silnikow
wysokopreznych?

A. Soda kaustyczna.

B. Plyn AdBlue.

C. Szkto wodne.

D. Plyn Lugola.

Zadanie 5.

Przygotowujac opony letnie do przechowania przez okres zimy, nalezy je wstepnie oczysci¢, a nastepnie

umy¢
A. rozpuszczalnikiem olejnym.
B. benzyna ekstrakcyjna.
C. letnig woda.
D. nafta.
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Zadanie 6.
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Tabela. Zestawienie danych eksploatacyjnych kombajnu do zbioru zbdz
Roczny czas pracy kombajnu [h] 250
Roczne koszty napraw — robocizna [z1] (netto)* 1000
Roczne koszty zakupu czesci zamiennych [zt] (netto)** 1500
Przecietne zuzycie oleju napedowego [I/h] 20
Cena oleju napedowego [zi/1] (brutto) 4

Koszty olejow i smardw [zt]***

Uwaga:

* stawka podatku VAT na robocizne wynosi 8%;
** stawka podatku VAT na zakup cze$ci wynosi 23%;
*** koszty olejow i smarow stanowig 10% kosztow paliwa.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, oblicz jednostkowy koszt brutto utrzymania kombajnu do zbioru
zb6z wyrazony w zl na godzineg jego pracy.

A, 124,60 zt

B. 105,90zt

C. 99.70 zt

D. 62.40 zt
Zadanie 7.

Oblicz koszt robocizny brutto zwigzany z wymiang i regulacja lozyska oporowego sprzeglta
w ciggniku rolniczym. Koszt jednej roboczogodziny netto wynosi 110 zt. Stawka VAT wynosi 8%.
A. 82040z L.p. | Wyszczegdlnienie Czas [min]
B. 712,80z =
; Demontaz tozyska oporowego 150
G 680.202¢ 2 Montaz fozyska oporowego 150
D. 55020zt S Iy { L 3 g
3 egulacja luzu tozyska €0
oporowego

Zadanie 8.

Na ilustracji przedstawiony jest ciggnikowy agregat maszynowy zawieszany na trzypunktowym uktadzie

zawieszenia ciggnika przeznaczony do uprawy gleby i siewu

A. poplonoéw scierniskowych.

B. kukurydzy.
C. burakow.
D. zboz.
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Zadanie 9,

Zestaw uprawowy przedstawiony na ilustracji stosowany jest do

A. zabiegow pielggnacyjnych.
B. uprawy miedzyrzedowe;.
C. prac melioracyjnych.

D. uprawy bezorkowej.

Zadanie 10.

Na ktorej ilustracji przedstawiono urzadzenie stuzace do siekania korzeni roélin okopowych pastewnych?

A. B. C. D.

Zadanie 11.

Na ilustracji przedstawiono agregat zawieszany wykorzystywany do upraw

A. z jednoczesnym siewem.
B. miedzyrzedowych.

C. przedzimowych.

D. pozniwnych.
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Zadanie 12,

Regulacja wysokosci dociskacza rolkowego

Rys: Wyciag z instrukcji obstugi podbieracza serii EASYFLOW 300 (przystawki do sieczkarni polowej BiG X
firmy KRONE): 1 = dociskacz rolkowy; 2 = sprezyny naciggowe; 3 — przednia nakretka szesciokatna; 4 —tylna
nakretka szesciokatna.

Odcigzenie sprezynowe dociskacza rolkowego (1) moina wyregulowac poprzez zmiane naprezenia sprezyn
naciggowych (2). W tym celu nalezy:

« odkrecic przednig nakretke szesciokatng (3);

» zwiekszyc lub zmniejszy¢ wymiar X poprzez przekrecenie tylnej nakretki szesciokatnej (4);

= ustawic sprezyny naciggowe (2), tak, azeby po obu stronach miaty jednakowa dtugosc.

« dokrecic nakretke szesciokatna (3).

Ustawienie podstawowe wymiaru X = min. 40 mm.

Na podstawie danych z tabeli okre$] wielko§¢ wymiaru X w celu uzyskania wickszego odcigzenia dociskacza
rolkowego.

A, =40 mm
B. >40mm
C. <40 mm
D. <40 mm
Zadanie 13.

Podzespoly trzypunktowego ukladu zawieszenia oznaczone na rysunku literg C stuzg do

A. regulacji nacisku zespotow
roboczych narzedzi
uprawowych.

B. ustawiania maszyn i narzedzi
w osi symetrii ciggnika.

C. poziomowania poprzecznego
maszyn i narzgdzi.

D. poziomowania wzdluznego
maszyn i narzedzi.

Rys. Elementy trzypunktowego ukladu zawieszenia ciagnika
John Deere seri: MR18, 6110R, 6120R, 6130R i 6135R
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Zadanie 14.
Jakiego smaru nalezy uzy¢ przy konserwacji przegubow kulowych?

A. Ceramicznego.
B. Miedziowego.
C. Silikonowego.
D. Grafitowego.

Zadanie 15.

Oblicz koszt zakupu paliwa do kombajnu zbozowego, ktorego silnik w ciggu godziny podczas zbioru
pszenicy zuzywa 17 litrow oleju napedowego. Zbior przeprowadzono na polu o powierzchni 45 ha,
Wydajnosé eksploatacyjna kombajnu wynosi 1,5 ha/h. Cena litra oleju napedowego brutto wynosi 4 zt.

A. 2850z
B. 24757z
C. 2040 zt
D. 1830z

Zadanie 16.

Specyfikacja: wymiary ciggnikdw John Deere —serii 6110R i 6135R, z osig napedu kot
przednich

Fragment z instrukcji obstugi ciggnikow John Deere
- dane techniczne (wymiary podano w mm.)

Wymiary ogélne 6110R 6135R
A 2580 2765
B 4533 4871
C 2686 2861
D 1680 1780
E 281 453

Korzystajac z informacji zawartych w tabeli wskaz wymiar rozstawu osi dla ciggnika John Deere serii
6135R.

A. 4871 mm
B. 2765 mm
C. 1780 mm
D. 4533 mm
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Zadanie 17,

Czynnos¢ przedstawiona na ilustracji umozliwia
sprawdzenie w pojezdzie stanu technicznego

uktadu

konstrukcyjnego ramy.
kierowniczego.
hamulcowego.
napedowego.

Cawp

Zadanie 18.

Ktora whasciwo$¢ dotyczaca elektrolitu w ogniwie akumulatora wskazuje na jego stopien roztadowania?

A. Temperatura.

B. Gestosc.

C. Poziom.

D. Barwa.
Zadanie 19.

Zmeczeniowe peknigcie koncowki czopa watu glownego przektadni kierowniczej przedstawiono na rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 20.
Przygotowujac ciggnik do rozpotowienia, nalezy uzy¢ przyrzadu przedstawionego na rysunku
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Zadanie 21.

Wskaz wtasciwg kolejnos¢ dokrgcania srub glowicy silnika.
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Zadanie 22,

Pobrano z arkusze24.pl

Uktad zawieszenia pojazdu - naprawa

r

Uszkodzona
gumowa oslona i

przegub kulowy

Tuleje metalowo -
gumowe

e

Rys.Wahacz przedniego zawieszenia z
uszkodzong gumowa ostong i przegubem
kulowym

Rys. Uszkodzona gumowa ostona z
przegubem kulowym wahacza przedniego
zawieszenia pojazdu

- w powiekszeniu

Uszkodzong czes¢ uktadu zawieszenia pojazdu opisana w tabeli nalezy zakwalifikowac do

A. naprawy przez wymiang¢ przegubu i zgrzewanie,

naprawy przez wymiane przegubu i nitowanie.

B
C. zlomowaniai wymiany wahacza na nowy.
D

dalszego uzytku.
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Zadanie 23.

Analiza realizacji przegladow technicznych ciggnika rolniczego

/ — 9.50
/ g25 625 I 6.25 |
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L

(h)
L

s

it
S S0 o
L

Czas trwania przegladu

Rodza) przegladu techimemegzo

Wykres 1. Czas trwania przegladow technicznych ciggnika rolniczego

T 4000 1 3430
E 3000 +

% 2000 +7 1170 1200 1350 1200

= 1000 +

gy W

% 0-

S0mth  300mth 600mth 900mth 1200mth

Rodzay przegladu techmieznego

Wykres 2. Wartos¢ kosztow przegladow technicznych ciggnika rolniczego
Analizie poddano czas wykonywania przegladéw i koszty materiatéw eksploatacyjnych.
Struktura planowanych przegladéw technicznych ciggnika ksztattowata sie w taki sposdb,
iz badany ciaggnik rolniczy obejmowat zakres obstugi 5 przegladow w jednym cyklu
obstugowym (P1+P5).

Okresl czas i wysoko$¢ kosztow poniesionych tytulem serwisowania ciggnika rolniczego dla przegladu
technicznego P-3.

A. 5/75h; 1170 zt.
B. 6,25 h; 1200 zt.
C. 8,75h; 1350z,
D. 9,50 h; 3430 zl.

Zadanie 24.
Skuteczno$¢ dziatania hamulca zasadniczego pojazdu mozna okresli¢ na podstawie pomiaru

wspotczynnika rozdziatu sit hamowania migedzy kotami tej same;j osi.
wspotezynnika rozdziatu sit hamowania migedzy osiami.
oporow toczenia kot

oSowp

sity hamowania.
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Zadanie 25.

Ustawienie tadowacza czotowego wspotpracujgcego z ciggnikiem John Deere z funkcjg RTP
MASTER (przywracania potozenia wysiegnika i czerpaka) w wyswietlaczu CommandCenter
™ 4 — generacji

[senm:e Buche{' @]

Active Set Points

x
v
b 4

y -

Z informacji zawartych na schemacie wybierz odpowiedni przycisk akceptacji goérnego punktu nastawy
wysiggnika, do ktérego powinien on powrdci¢ automatycznie przy wspotpracy ciggnika John Deere
z tadowaczem czotowym.

A, E
B. G
C. L
D. N
Zadanie 26,

Porysowane powierzchnie robocze bebnow hamulcowych naprawia si¢ przez

A. napawanie i szlifowanie
B. napawanie i frezowanie.
C. docieranie.
D. toczenie.
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Zadanie 27.
Tabela. Koszty zakupu czesci i materialéw eksploatacyjnych
Lp Nazwa czesci Cena netto [ zt ]*
1. | Kolo z¢bate I bieg 120
2. | Kolo zgbate III bieg 100
3. | Walek glowny skrzyni biegow 220
4. | Olej Hipol 6 360
* Uwaga. Przy zakupie czesci i materiatéw eksploatacyjnych nalezy uwzglednic
23% stawke VAT

Jaki bedzie koszt brutto zakupu czesci i materialow eksploatacyjnych przy naprawie skrzyni biegow ciagnika
polegajacej na wymianie oleju, dwoch kot zebatych i watka gléwnego? Sklep udziela 5% rabatu na zakup

czesci.
A, 1130,20 zt
B. 934,80 zt
C. 874,10zt
D. 738,70 zt
Zadanie 28.

tadowacz czotowy zawieszany MT — 01, MT-02

Dane techniczne tadowaczy czotowych
- Typ

Wyszczegolnienie e e

Masa  fadowacza 470 535

[kg]

?;_ga]cowany udiwig 1300 1600 ~ B
| 4Lof

S [mm] 230 230 o LN

H [mm] 3100 3570 G

A [mm] 2500 2800 Rys. Schemat fadowacza czotowego —

X [mm] 1600 1700 parametry pracy chwytaka

Ke [°] 43 30

Kw [°] 62 62

P [KM] 70-90 | 60-120

Jaka jest maksymalna wysoko$¢ podnoszenia wysiggnika ladowacza czolowego zawieszanego MT-02?

A, 230 mm
B. 470 mm
C. 3100 mm
D. 3570 mm
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Zadanie 29,
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Pierscien
wewnetrzny
loivska tocznego

Przebarwienia na bieini
elementow tocznych lozyska

Przyczyna widocznego na ilustracji uszkodzenia tozyska tocznego maszyny jest

cawp»

Zadanie 30.

niedostateczne smarowanie i przekroczenie temperatury pracy.
przekroczenie maksymalnego nacisku osiowego.
zanieczyszczenie opitkami metalu.

korozja.

Co moze by¢ przyczyng nawijania si¢ scigtego zboza na nagarniaczu w kombajnie do zbioru zb6oz?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

Palce podajnika slimakowo — palcowego sa Zle ustawione.
Nagarniacz jest wysunigty za bardzo do przodu.

Predkos¢ obrotowa nagarniacza jest za duza.

Nagarniacz ustawiony jest za wysoko.

Przed przystapieniem do naprawy automatycznego wylacznika ciSnieniowego hydroforu, konieczne jest

cnaw>

obnizenie cisnienia powietrza nad lustrem wody w zbiorniku.
odlaczenie zasilania w instalacji wodociggowe;.

odlaczenie zasilania w instalacji elektryczne;j.

spuszczenie wody ze zbiornika.
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Zadanie 32.

Dobierz narzedzie umozliwiajgce nitowanie nozyka listwy tnacej kombajnu do zbioru zbdz bez jej
wyciagania z prowadnicy w belce palcowe;.

| —

A. B. C. D.

Zadanie 33.

Rys. Obsluga techniczna kosiarki rotacyjnej bebnowej

Na ilustracji przedstawiono czynno$¢ demontazu

talerza slizgowego.
odrzutnika pokosu.
talerza nozowego.

ocnwp»

trzymaka nozyka.
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Zadanie 34.

Pas srodkowy

Kolo pasowe

Rys. Przekladnia pasowa ciagnikowej bebnowej zawieszanej kosiarki
rotacyjnej - ulozenie paséw klinowych na kole pasowym maszyny

Przy uszkodzeniu srodkowego pasa klinowego przektadni pasowej nalezy wymienic¢

A. pasy: srodkowy, wewnetrzny i zewngtrzny.
B. pas srodkowy i pas wewnetrzny.

C. pas srodkowy i pas zewngtrzny.

D. tylko pas srodkowy.

Zadanie 35.

Ciggnikowa kopaczka elewatorowa — montaz czesci

Strona lewa

Strona prawa

Rys. Ciggnikowa podtzawieszana kopaczka do | Rys. Koto fancuchowe - typ: B-20.
ziemniakow: 1,2,3,4 — miejsca montazu kota | Zastosowanie: Ciggnikowa potzawieszana
tancuchowego B-20 kopaczka do ziemniakow

Azeby dokona¢ montazu przedstawionego na zdjeciu kola tancuchowego, napedu przenosnikow
odsiewajgcych tancuchowo — pretowych kopaczki elewatorowej, nalezy

A. rozdzieli¢ koto przy uzyciu przecinaka na dwie potowki.
B. wcisna¢ w piaste kola tozysko slizgowe (tuleje).

C. przy uzyciu prasy wcisng¢ koto na czop watu.

D. nasmarowac piaste kola smarem statym.

Strona 16 z 19



Zadanie 36.
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Obserwujac slady wspotpracy kot zebatych walcowych, wskaz zazebienia kot zgbatych, ktorych osie watkow
leza zbyt blisko siebie i wystepuje za maly luz na obwodzie.

Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono schemat stanowiska pomiarowego do badania sitownikow hydraulicznych,

Przyrzady pomiarowe oznaczone liczba 12 wskazuja wartos¢

OSnowp»

temperatury.
natezenia,
cisnienia.
lepkosci.

-@1 !‘E;ﬂ/

QD‘_‘_ﬂ ’ i 4

18MPa 3
1
i/‘—'-ll

) N=75kW
n = 1450 obrimin

e

Rys. Schemat hydrauliczny stanowiska pomiarowego
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Zadanie 38.

Zmierzona predkodé maksymalna: .. ke/h
UHad Kerowriczy

Pobrano z arkusze24.pl

Redzay uk.lgdu kiniwwri czego: bez wspomagania f ze wspomaganiem f z mechzauizmem
wspomagajacym®!!

Erétla opts uldadu hamul comwrezor e

WNadciénienie w przytaezu: (uklad jedneprzewodowy): .. ... kPa

Nadciéni enie w przylaczu: (uklad dwuprzewodowy): .. .. kPa

Konstrulezje cabespivczaiqee pray preewrdcedu, ochrona proed

atmosferveznymi, sedzenia, shrowie ladunkovwe

Ramakabina

marka(-1):

- znal-1) hemel ogacyi WE typu:

Paak rabrzpicczaggry.
- przedniftylny ™
- sktadanyfstaly !

marka(-)

- znak(-1) homol ogacy WE typu:

Siedzenie(-a) pasazera]-dw)

IUIET, oot it e e sttt bt b et 1

Pomost zatadowcezy:

Wymizey: . mm

Technicznie dopuszezalne obcigzenie: . kg
Urzqdzenia oéwietleniowe i sygnalizacii swietingj

Urzgdzenia dodatlomWe! ..ot sses it

Pozostale urzadzenia

Sprogienis mechaniczne ciggmka & proyozepy

Typ(-y) sproggow:

Marka(41):

Zaak(4) hamelogacp WE typu:

Na rysunku przedstawiono wyciag

A. zzaswiadczenia o przegladzie gwarancyjnym.
B. zbadania technicznego pojazdu.

C. ze$wiadectwa homologacji.

D. =z instrukcji obstugi.
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Zadanie 39.
Oferta cenowa zaktadoéw naprawczych
Wyszczegolnienie [zt z VAT]

Z1 Z Z3 Zs
Przektadnia katowa 340 360 380 370
Komplet nozy 260 230 250 240
Rabat na zakup czesci 10% 10% 5% 10%
Koszt robocizny 350 250 350 300

Ktory zaktad naprawczy oferuje najkorzystniejsza ustuge naprawy plugofrezarki, polegajaca na wymianie
przektadni katowej i nozy roboczych?

A Z4
B. 73
C. 7,
D. Z
Zadanie 40.

Tabela: Zestawienie kosztow naprawy

Cena jednostkowa VAT | Cena brutto
netto [z1] [%] [z1]

Koszty zakupu czesci zamiennych

Lp. Nazwa czesci

1. | Odsiewacz przenosnikowy kpl. 1200 23
Przenosnik wynoszacy tety
ziemniaczane

3. | Tasma palcowa (gorka) 400 23
Koszty robocizny

1600 23

Koszty robocizny — operacja

250 8
kompletna

Razem

Na podstawie danych zawartych w tabeli koszt naprawy kombajnu do zbioru ziemniakow wynosi

A. 4890zt
B. 4206zt
C. 4109zt
D. 3948zt
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